11届高三文科数学高考模拟试卷

中山市龙山中学文科数学备课组                      李云章

1． 选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的
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1．当a=1，b=3时，则x的值是
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3．复数z1＝1＋b i，z2＝－2＋i，若[image: image6.wmf]2
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4．某同学使用计算器求30个数据的平均数时，错将其中一个数据105输入为15，那么由此求出的平均数与实际平均数的差是
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的图象相同              
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6．下面四个命题：
　　①“直线a∥直线b”的充要条件是“a平行于b所在的平面”；
②“直线l⊥平面[image: image18.wmf]a

内所有直线”的充要条件是“l⊥平面[image: image19.wmf]a

”；
③“直线a、b为异面直线”的充分不必要条件是“直线a、b不相交”；
④“平面[image: image20.wmf]a

∥平面[image: image21.wmf]b

”的必要不充分条件是“平面[image: image22.wmf]a

内存在不共线三点到平面[image: image23.wmf]b

的距离相等”。其中正确命题的序号是
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7．一个空间几何体的正视图，侧视图如下图，图中的单位为cm，六边形是正六边形，则这个空间几何体的俯视图的面积是
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[image: image162.emf]y




y
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9．下列函数中，既是奇函数又是减函数的是
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10．若a是实常数，函数
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二、填空题：本大题共4小题，每题5分，共20分．

11．若抛物线
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12．记不等式
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表示的平面区域为
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连续变化到1时，动直线
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中的那部分区域的面积为           ，
[image: image47.wmf]z=x+y

的最优解有________个，在________中取得最小值_____，在____ _____中取得最大值___________
13．平面上有n(n≥2)个圆，其中每两个圆都相交于两点，任何三个圆无公共点.这n个圆将平面分成
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块区域，可数得
[image: image49.wmf](2)4,(3)8,(4)14

fff

===

，则
[image: image50.wmf]()

fn

的表达式为     
[image: image164.emf]Q




Q

14．（坐标系与参数方程选做题）．已知曲线[image: image51.wmf]C
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，以极点为平面直角坐标系的原点，极轴为[image: image53.wmf]x
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为参数)，则直线[image: image57.wmf]l

与曲线[image: image58.wmf]C

相交所成的弦的弦长为　　　　．
15．（几何证明选讲选做题）如图，AB为圆O的直径，C为圆O上一点，AP和过C的切线互相垂直，垂足为P，过B的切线交过C的切线于T，PB交圆O
于Q，若[image: image59.wmf]120
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三、解答题（本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
16．（本小题满分12分）
如图，已知平面四边形ABCD中，[image: image61.wmf]D

BCD为正三角形，AB＝AD=2， [image: image62.wmf]2
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形ABCD的面积为S.高☆考♂资♀源€网
(1)将S表示为[image: image63.wmf]q

的函数；    

(2)求S的最大值及相应的[image: image64.wmf]q

值．
17．（本小题满分12分）
把一个棋子放在△ABC的顶点A，棋子每次跳动只能沿△ABC的一条边从一个顶点跳到另一个顶点，并规定：抛一枚硬币，若出现正面朝上，则棋子按逆时针方向从棋子所在的顶点跳到△ABC的另一个顶点；若出现反面朝上，则棋子按顺时针方向从棋子所在的顶点跳到△ABC的另一个顶点。现在抛3次硬币，棋子按上面的规则跳动3次
    （Ⅰ）列出棋子从起始位置A开始3次跳动的所有路径（用△ABC顶点的字母表示）；
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（Ⅱ）求3次跳动后，棋子停在A点的概率．
18．（本小题满分14分）
[image: image167.emf]B
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2010年上海世博会中国馆的建筑外观以“东方之冠，鼎盛中华，天下粮仓，富庶百姓”为主题，代表中国文化的精神与气质。如果将中国馆的下方架空层看成一个长方体，上方看成一个四棱台，则其直观图、主视图和侧视图近似如下图(精确到10m)。(台体的体积公式：
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)        (1)画出几何体的俯视图；

(2) 求证：
[image: image66.wmf]BD
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          (3) 计算该几何体的体积。

19．（本小题满分14分）
某专卖店销售一新款服装，日销售量（单位为件）f (n) 与时间 n（1≤n≤30、n ( N*）的关系是一次函数关系，如下图所示，其中函数 f (n) 图象中的点位于斜率为 5 和 －3 的两条直线上，两直线交点的横坐标为 12，且第 12 天日销售量最大.
(Ⅰ)求 f (n) 的表达式；

[image: image168.emf]A




A

(Ⅱ)按以往经验，当该专卖店销售某款服装的总数超过 400 件时，市面上会流行该款服装，而日销售量连续下降并低于 30 件时，该款服装将不再流行.试预测本款服装在市面上流行的天数是否会超过 10 天？请说明理由.

20．（本小题满分14分）
如图所示，
[image: image67.wmf]¼

ADB

为半圆，AB为半圆直径，O为半圆圆心，且OD⊥AB，Q为线段OD的中点，已知|AB|=4，曲线C过Q点，动点P在曲线C上运动且保持|PA|＋|PB|的值不变．
（Ⅰ）建立适当的平面直角坐标系，求曲线C的方程；
（Ⅱ）过D点且与AB不垂直的直线l与曲线C相交于不同的两点M、N，问是否存在这样的直线l使
[image: image68.wmf]ON

OM

+

 与
[image: image69.wmf]AQ

平行，若平行,求出直线l的方程, 若不平行,请说明理由.

21．（本小题满分14分）
已知二次函数
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（2）若方程
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的取值范围．
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答题卷

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分.）

	题号
	1
	2
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	4
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	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本大题4小题，每小题5分，共20分）

  11、__________；                   12、                         ；  

  13、__________________________;   14、4_____________.   15、_________________.

三、解答题（本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

16、
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17．解：（Ⅰ）棋子3次跳动的所有路径如下：
A(B(C(A，A(B(C(B，A(B(A(B，A(B(A(C
A(C(B(A，A(C(B(C，A(C(A(C，A(C(A(B
   共8条路径． …………………………………………………………………  8分
   （Ⅱ）记“3次跳动后，棋子停在A点”为事件A，
则事件A包含2个基本事件：A(B(C(A，A(C(B(A．………………… 10分
∴P(A)=[image: image96.wmf]4
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即3次跳动后，棋子停在A点的概率为[image: image97.wmf]4
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．…………………………………… 12分
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18.解：

(1)俯视图如图所示：………………………  4分
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(3)下部的体积为：
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  上部分的上底面积为：S=1402=19600

  所以上部分的体积为：
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19.解：(I) 
根据题意，设 f (n) =  EQ \B\LC\{(\A\AL( 5n + a    1 ≤ n ≤ m, －3n + b  m ≤ n ≤ 30)) （n ( N*），  1分

而
f (1) = 2，∴ 5 + a = 2 ( a = －3．
     2分
又
5m + a = －3m + b，∴ b = 8m + a = 8m－3，
     3分
∴
f (n) =  EQ \B\LC\{(\A\AL( 5n－3         1 ≤ n ≤ m, －3n + 8m－3  m ≤ n ≤ 30)) （n ( N*）．
4分
由
f (m) = 57得m = 12．
               5分
∴
f (n) =  EQ \B\LC\{(\A\AL( 5n－3     1 ≤ n ≤ 12, －3n + 93  12 < n ≤ 30)) ，（n ( N*） 7分
(II)
第 13 天的销售量为 f (13) = －3×13 + 93 = 54 件，
9分

而 354 + 54 > 400 件，

∴
从第 14 天开始销售总量超过 400 件，即开始流行．
 10分

设第 x 天的日销售量开始低于 30 件 (12 < x ≤ 30)，

即 f (x) = －3x + 93 < 30 ，
  11分

解得 x > 21．
        12分

∴
从第 22 天开始日销售量低于 30 件．
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21－13 = 8，

∴
该服装流行的时间不超过10天．
14分
[image: image175.wmf]D

20．解：（Ⅰ）以AB、OD所在直线分别为x轴、y轴，O为原点，建立平面直角坐标系．
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 设长半轴长为a,短半轴长b,半焦距为c
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 所以所求椭圆C的方程为
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（Ⅱ）设存在这样的直线l使
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平行，设直线l方程为y=kx+2
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